

Köszönő levél a környei képviselőknek

A környező községek mellett a testvértelepülések, így Környe képviselői is részt vettek a felvidéki Tardoskeden rendezett Szent István napi események programjain. Minden évben ilyenkor, az augusztus 20-án tartott ünnepségeken emlékezünk meg Szent István királyunkról, az államalapításról. Tardoskedd életében még ennél is fontosabb szerepet tölt be a Szent Király, hiszen ő a templom védőszentje és ehhez kapcsolódóan ilyenkor rendezik meg a búcsút, és idén már 25. alkalommal a falunapot is.

Az augusztus 23-ai programokat az ünnepi testületi ülés és elismerések átadása nyitotta meg, melyen *Tóth Marián*, a házigazdák polgármestere három környei képviselőt részesített Köszönő levélben.

Tardoskedd Község Önkormányzata köszönetét fejezi ki *Pákozdi Ferencnek*, Környe Község alpolgármesterének, valamint *Vadász Évának* és *Török Mihálynak*, a község önkormányzati képviselőinek a településeink közti kapcsolat ápolásáért, valamint a határon átnyúló együttműködés sokéves fejlesztéséért. A környei képviselő-testület

tagjaiként mindhárman évek óta örömmel látogatnak községünkbe a különböző rendezvények alkalmával, és ugyanilyen örömmel fogadják a Környére látogató tardoskedi küldöttségek tagjait. Ennek köszönhetően az eleinte hivatalos kapcsolat az évek során barátságos alakká – hangzott el a Köszönő levél átadásakor, a levelet *Török Mihály* távollétében *Orlovits Tímea* jegyző vette át.

Tardoskedd és Környe kapcsolata az 1947-48-

as kényszerű lakosságcserehez köthető, amikor – a többi között – Környére is kitelepítettek tardoskedi magyarokat. A községek kapcsolata az 1990-es években elevenedett meg újra. A két önkormányzat az együttműködési szerződést 2007-ben Tardoskeden foglalta írásba, s ennek megerősítését szentesítették 2008 júliusá-



ban, amikor a Környei Közösségi és Tájháza avatóünnepségén is ellátták kézjegyükkel a dokumentumot a polgármesterek. A környei küldöttség 2007 óta minden évben részt vesz a tardoskedi Szent István napi ünnepségen, s más rendezvényeken, valamint a tardoskedik is rendszeresen érkeznek Környe ünnepére, programjaira.

175 résztvevő a 4. Henkel futáson

Minőségi sampon! Milyen szerencsés vagy, mosószert is kaptál! Van benne ragasztó is! – csupán három „gyerekszáj” idézet a 4. Henkel futást záró eredményhirdetést és ajándékok átvételét követő percekből a környei tó partjáról.

Szeptember 7-én, a 4. környei Henkel futáson a családi kategóriában indulókkal együtt 175-en startoltak el, online 114-en neveztek. A versenyre nemcsak helyből, Oroszlányból, Kömlődről, Kecskédről, Budapestről, Tatáról, Tatabányáról, Bicskéről, Pécelről, Dunaalmásról, Vértesszőlősről, Százhalombattáról, Almásfüzitőről, Balatonboglárról, Vértessomlórról, Várgeztesről is érkeztek profi és amatőr sportolók. ➡ 8. oldal



Bornap áldással, mustkészítéssel

A józansággal ízelet bor megelégedett élet az embernek, ha mértékkel iszod, józan maradsz. Mit ér az élet annak, aki híjával van a bornak? Mi foszt meg az élettől? A halál! Élvezetre van teremve a bor kezdetől fogva, de nem részegeskedésre! A mértékkel fogyasztott bor a lélek és a szív öröme, egészség a léleknek és a testnek a mértékletes ital – idézett Sirák fiának könyvéből a IV. Bornap megnyitóján Visnyei László plébános, majd ezekkel a gondolatokkal osztott áldást a gazdák boraira: add, hogy akik ezt megízlelik, azok szent neved segítségül hívására erőt és üdvösséget nyerjenek.

Azt tartják, hogy a szesz ő, butít és nyomorba dönt. Holott éppen a fordítottja igaz: a szellemi elnyomás, a kizsákmányolás és a butaság dönt alkoholba – kapcsolódott Faludy György gondolataival az elhangzottakhoz *Tirhold Kármén*, a szervező Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke, aki így tekintett vissza: még alig néhány évtizeddel ezelőtt is a szüret az egyik legnagyobb társasági eseménynek számított egy falu életében, amikor – aki csak tehetett – a szőlőbirtokokra ment, hogy segítse azokat, akik megtermelték a bornak való gyümölcsöt. Akár több héten át is tarthatott a szüret, hiszen minden szőlőfajta máskor ér be, de minden nap végén közösen ünnepelték meg az újabb bőséges termés betakarítását. Hogy milyen fontos esemény volt ez egy falu életében, azt mi sem mutatja jobban, mint hogy ezen időszak alatt még a törvénykezés is szünetelt, hiszen rangtól és gazdagságtól függetlenül mindenki kivette a részét a munkából.



Mint mondta, a Bornap gondolata négy éve fogalmazódott meg a szervezőkben, kiváltva ezzel a szüreti felvonulást, hogy mindenkihez eljuthasson ez az ünnep, a mulatság, és napjainkra valóban egyre sikeresebb a rendezvény, amely a helyiek összefogásával valósul meg. A borjegyekből származó bevétel egy részét a gazdák felajánlásainak köszönhetően minden évben jótékony célra fordítjuk, idén egy beteg környei gyermek gyógykezelését támogatjuk, és napjainkig vásárolunk rászoruló családok részére – hangzott el az elnöktől, majd sorra érkeztek a fellépők, akik a hőségben is mindent megtettek a IV. Bornap sikeréért. A színpadi produkciók éjszakába nyúlóan szórakoztatták a mind jobban gyarapodó létszámú nagyerdeműt, akik láthatták, és tapasztalhatták a DanceArt Táncstúdió, a Környei Magyar Dalkör, a Schwung Tanzgruppe, a Környei

Német Nemzetiségi Dalkör, a Szivárvány-Környe és a Kisfaludy Mihály Általános Iskola Sardó és Széltolók Táncegyüttese, a KaDarKa Társulat és KaDarkölyök tagjainak, majd Flott zenekar hívott táncra mindenkit.

Mindeközben a kicsiknek is kedveztek a szervezők, hiszen ingyenes csillámtetkő, arcfestés és ugrálóvár, jégkrém, a környei Nő Klubból ajándék szélforgó várta őket, miközben a szülők, nagyszülők élvezettel kortyolgathatták a IV. Bornap „főszereplőit”, a pincék izletes kincseit Laki Gyulától, Tar Gézától, a Göndör pincésztől, Hafner Józseftől, Kerecsényi Józseftől, Wittman Ferentől, a Tokaj Pearls-től, és természetesen a nemzetiségi önkormányzat is kínálta a nedűjét.

A szervezők új attrakciókkal is készültek, nagy sikert aratott a lopóval szívó verseny, melyre 32-en neveztek. Gyerek

kategóriában *Hujber Dorina* 9 deciliterrel végzett az első helyen, míg a felnőttéknél *Hartmann Gábor*, akinek 10,5 deciliterrel sikerült egyetlen szuszra felszívnia. A szőlődaráló és a szőlőt darálók is rendületlenül dolgoztak, a szorgoskodásuk eredményeként 20 liter mézédess must készült, melyet – szintén díjtalanul – bárki megízlelhetett, leöblítve a lilahagymás zsíros kenyeret. De süteményből sem szenvedtek hiányt a vendégek, a Vöröskereszt Környei Alapszervezetének köszönhetően idén is sajtos desszertek és különböző rétesek között válogathattak a program résztvevői adományfirtokért.

Tavaly a gazdák nehéz évéről mesélt a csemegezőlőt termesztő *Szappanos János*, aki idén sem hiányozhatott a különleges szőlővel, s ezúttal büszkén mesélte, hogy az egyik fűrt „testvére” még a tőkén hízik, hiszen országos megmérettetésre készül vele.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe ezúton fejezi ki köszönetét a gazdák számára, a felajánlott jégkrémekért a Gelato Italianonak, az ugrálóvárért Klausz Titusznak, Oroszné Simon Mariának a virágdekorációért, Szappanos Jánosnak a szőlő különlegességeiért! Köszönet a



Nő Klubnak és a Vöröskereszt Környei Alapszervezetének, hogy színesítették a programot, egyben köszönet a polgármesteri hivatal dolgozóinak, a diákok és minden segítő, támogató, a rendezvényt előkészítő, a műsorban résztvevő, a zsíros

kenyereket készítő hölgyek, a vendéglátásban szorgoskodó urak, a rendezvényt biztosító polgárok, a műszaki, technikai feltételekről gondoskodók részére, hiszen nélkülük nem válhatott volna sikeressé, családiasá a IV. Bornap!

Nyári táborozás a Tájházban

Nagyon régóta dédelgetett álmom, hogy a gyerekek jobban megismerjék őseink életét és kultúráját már nagyon fiatalon. A tavalyi évben a Tájház hátsó udvarában egy új közösségi tér épült meg kemencével kiülve, valamint kialakítottunk egy hatalmas gyümölcsöskertet, ahová őshonos régi gyümölcsfákat telepítettünk.

Élérkezett a nyár, mikor is felkerestek táborvezetőket, hogy 1-1 napot szívesen eltöltenének a Tájházban és mesélhetnének a gyerekeknek a régi időről. Nagyon örültem a felkéréseknek és azonnal meg is beszéltem képviselőtársaimmal, hogy támogassuk ezeket a programokat, tegyük a gyerekeknek felejtetlenné a napjukat. Természetesen mindenki a jó cél mellé állt.

Tovább gondolva a napot, felvetődött a gondolat, mi lenne, ha a gyerekekkel



kihasználják a hely adta lehetőséget, az új kemencét, sparheltet és közösen sütnék velük. Öröm volt látni, hogy a gyerekek milyen lelkesen vettek részt a sütés előkészületeinél és a sütésnél. Készült bukta, langgalló, kenyér, krumplispogácsa és lángos.

Wéber Pista bácsi részletesen bemutatta a gyermekeknek a kint használatos mezőgazdasági munkagépeket, elmesélte, hogy kik voltak a lópatkoló kovácscsok, valamint, hogyan zajlottak a disznóvágások. A gyerekek a múzeumban a földre kuporogva hallgatták a régi történeteket, tátott szájjal figyeltek, hogyan is öltözködtek és ünnepeltek elődeink.

Szeretném megköszönni a táborvezetőknél, hogy lehetőséget kaptunk arra, hogy kicsit több időt töltsenek a gyerekek a Tájházban, idén összesen 115 gyermek vett részt a múzeumi táborban. Remélem jövőre még több gyermek látogat el hozzánk, mi már dolgozunk azon, hogy beavathassuk a gyermekeket a szörpkészítés és lekvárfőzés rejtelmeibe is.

Köszönöm a segítséget Dörner Istvánnak és Wéber Istvánnak!

Tirhold Kármén, a NNÖK elnöke



Programok

Idősek Napja

A szép korú, hetven év feletti környeieket köszönti **szeptember 28-án, szombat délután 2 órától** a Vöröskereszt helyi szervezete az általános iskolában. A program során meglepetés fellépőkkel, majd izletes vacsorával kedveskednek a vendégeknek a szervezők, akik sok szeretettel várják a község szép korú lakóit a hagyományos rendezvényre!

Tisztelgés az ARADI VÉRTANÚK előtt

Községünkben **október 4-én, pénteken 14.30-tól** tisztelgünk az aradi vértanúk előtt mártírhaláluk 175. évfordulója alkalmából. A református temetőben az általános iskolások ünnepi műsora után Szilágyi Sándor helyettes lelkipásztor mond emlékező beszédet, majd a jelenlévők elhelyezik az emlékezés virágait és mécseseit a kegyeleti helyen. A környei önkormányzat a község valamennyi lakóját tisztelettel hívja és várja a megemlékezésre!

Október 23-ai megemlékezés – KÖRNYEBÁNYA

Környebányán **2024. október 23-án, 16.00 órakor** helyezzük el a kegyelet virágait a mártírhalált halt Puskás Sándor emlékére állított márványtáblánál

Október 23-ai megemlékezés – KÖRNYE

Az 1956. évi forradalom és szabadságharc emlékére rendezett környei ünnepség október 23-án 17 órakor ökumenikus istentisztelettel kezdődik a református templomban.

Ezt követi a hősök előtt tisztelgő program a Művelődési Házban, ahol Beke László polgármester mond ünnepi beszédet, majd a „Viszem magammal, ha lehet...” című emlékműsort adja elő a KaDarkölyök Színjátszó Csoport és a KaDarka Társulat. A megemlékezés koszorúzással zárul a Kegyeleti Parkban.

KUKORICAFOSZTÁS

A Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe szeretettel vár mindenkit a 2024. október 19-én 15 órakor kezdődő 7. Kukoricafosztásra a Községi és Tájháza!

A résztvevők megismerkedhetnek a kukoricafosztás rejtelmeivel, a csuhéból pedig különféle aranyos tárgyakat készíthetnek.

Szeretettel várnak mindenkit a szervezők! A részvétel díjtalan, a multidező vidám hangulat garantált!



Örökmozgó fejlesztő torna

2024. októbertől

2-3 éves a gyermeked? Akkor hamarosan óvodás lesz. Szeretnéd, ha magabiztosabban indulna útnak? Ebben segíthet neked az Örökmozgó fejlesztő torna (szülővel együtt) minden héten kedden 9:30-10:30 között a környei Művelődési Házban.

A torna során fejlődik gyermeked

- mozgáskoordinációja,
- figyelme,
- szociális és kommunikációs képességei,
- téri tájékozódása,
- feladattudata és -tartása.

A foglalkozásokat tartja:

Bátky Zsuzsanna
óvodapedagógus,
TSMT- és lovas mozgásterapeuta

+36 30/361-5692
Előzetes bejelentkezéssel!

PÉNTEK 25 Blanka, Bianka, Mór 7:17 - 17:37	SZOMBAT 26 Dömötör, Albin, Medox 7:19 - 17:36
---	--

OKTÓBER 25.
9. TÖKÖLŐ ÉS KÜRBIS-SCHNITZE

Részletek a Környei Hírhozó októberi számában.

2024. Október						
H	K	SZ	CS	P	SZ	V
30	1	2	3	4	5	6
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30	31	1	2	3

IV. fázis
299/67

Fényre vágyók eltűnő időben

„Szeretném az emberek lélkét legalább megérinteni ebben az egyre jobban elidegenelő világban. Nem azt festem, amit látok, hanem ami véleményem a dolgokról. Szárnyakról és kalitkáról, a Barbie babák műanyag világáról, a konzerv világ létezéséről. Isten háta mögött. Sokszor visszatérek témámban a regémálhoz, a magyarsághoz, titkokhoz és legendákhoz. Mindig az örök érvényű dolgok foglalkoztatnak, de a múltom keresztül a jelenhez kívánok szólni.”

Jakobi Anna Mária festőművész, maese

Jakobi Anna Mária festőművész alkotásaiból nyílik kiállítás

„Fényre vágyók eltűnő időben” címmel a környei Művelődési Házban október 4-én 17.00 órakor.

A tárlatot Kövesdi Mónika művészettörténész ajánlja az érdeklődők figyelmébe, közreműködik Schrantz Dóra hegedűtanár.

A kiállítás november 18-ig tekinthető meg hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között, hétvégén rendezvények ideje alatt.
(Környe, Alkotmány u. 1.)

A HANGJEGY SZÍNHÁZ BEMUTATJA
ROBIN HAWDON

SZERETŐBŐL EGY IS SOK

VÍGJÁTÉK 2 RÉSZBEN

FORDÍTOTTA: DANICSKA MÓNIKA ÉS STRAUB DEZSŐ

RENDEZŐ: BELEZNAY ENDRE

SZEREPLŐK

TROKÁN ANNA

SUHAJDA DÁNIEL

GREGOR BERNADETT

BARONITS GÁBOR

BARABÁS KISS ZOLTÁN

BELEZNAY ENDRE



2024.11.10. 18.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, KÖRNYE

Jelentős érdeklődés esetén 14.00 órától is!

Jegyek október 7-étől vásárolhatók 5000 Ft-os áron,
KÖRNYE KÁRTYÁVAL 4000 Ft-ért hétköznapokon 10.00 és 17.00 óra között.
Telefon: 34/473-091, 06 30/646 2147